

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANABACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Amănunte asupra incidentului dela Mamornita

### Lupta din Marea Neagră

#### Amănunte precise

Un mare vapor de război rus s'a apropiat ieri la orele 3 p. m. de portul Sulinei, trăgând salve violente.

El s'a oprit în direcția insulei Șerpilor de unde continua să tragă în larg fără însă, a se putea cunoaște șinta; nu se vedea nimic alt ceva decât nava rusă de război. După câte-va ore acest vas a început să se retragă spre Odesa continuând să bombardeze. La Sulina în cercurile marinărești există credința ca în larg s'ar fi angajat o luptă serioasă și că acest vas ieșind din linia flotei rusești a fost urmărit de vre un submarin inamic.

Torpilele de care se spunea că ar fi aproape de malul românesc, nu era decât un remorcher rus ancorat în rada Sulinei și apoi refugiat în port.

#### LA CONSTANȚA

Pe la orele 11 aseară lumea dela Cazinoul orașului nostru eșise pe terasa, de unde cu multă stăruință urcata pe mese și scaune cerceta zarea.

Intr'adevar din spre Odesa un puternic reflector lumina din minut în minut orizontul, iar când se stingea atât din spre sus zisul port, cât și din spre larg, câte două focuri se tun se distingeau eșind din tevi de tun.

Aceasta e o dovadă că lupta de care vorbim mai sus a continuat tot între Sulina și Odesa și dacă ea a durat așa ca la orele 11 noaptea să fi fost înalt, înseamnă că un angajament serios și cu pierderi mari s'ar fi produs între ruși și turco-germani.

Ca să fi fost o luptă serioasă mai curând putem crede prin faptul că în aceas zi la diferite ore se anunță din Tulcea, Sulina, Constanța și Balci cononade puternice în largul mării.

### Fuga unei mirese din Constanța

La parchet sa primit următoarele

Domnule Procuror,

Subsemnatul Petru Petre din Constanța strada Ștefan Vodă No. 68, respectiv vă reclama următoarele: În anul expirat luna...

desc cu alaturatele bilete de căsătorie eliberate de onor. Primăria a comunei Constanța m'am căsătorit legitim cu d-ra Victoria Constantinescu sora d-nei Suzana S. Munteanu domiciliată în strada

Călarăș No. 28 soția legitimă a d-lui S. Munteanu aceea care m'au și Impeșt cu sora și cumnata dânsilor, fiind în călătore de părinți de oarece fata este orfană de tata și mama. După ce s'a celebrat căsătoria civilă fata a rămas tot în casa sori și a cumnatului său, până la facerea comuniei religioase, care urma a se face pe ziua de 10 Maiu 1915. Cum eu în acel timp am primit ordin de chemare, unde am fost concentrat până la 12 Maiu 1916 adică un an de zile, când am venit din concentrare, am aranjat cu sora și cumnatul miresei ca cununia religioasă să o facem pe ziua de 29 Maiu 1916. În acest interval cumpăr pentru mireasă următoarele: un ceas de aur cu lanț, 2 verighete, o rochie de mireasă, o rochie de vizita, o pălărie de vizita, 4 perechi de pantofi, 4 rochii de purtare, mai multe sticle cu lichior, dulceața, una pereche toarte, una roșta caș-caval, un inel, un jachet, plus lăngăria compusă din ciorapi, batiste și cămași. Dând ar-vună la trăsuri și launari, cumpărând pasari în slârșit cheltuesc d-le Procuror suma de lei 1365 în care intră și facerea logodnei. Dar ce se întâmplă: mireasa în noaptea de 26 Maiu 1916 dispare de la domiciliu sori sale în to-vărășia unui tânăr, al cărui nume și pronume nu-l știu, lasându-mă cu cheltuelile făcute și incurcat cu cununia civilă pentru care sunt nevoit a întea Proces de divorți fără să fi viețuit cu dânsa împreună.

### Grăsime de oăine în consumație

Un denunț sosit autorităților din Iași arată că unii negustori au pus în consumație publică grăsime de oăine, pe care au avut grija să o amestece întâi cu untură de porc. Se fac cercetări.

### Furtul și spargerea din Hârcova

Luni dimineață sergenții de oraș au găsit deschisă prăvălia de manufactură a d-lor Ali și Mustafa Carjall. Anunțându-se cel dintâi, căci celalalt e concentrat, și intrând în prăvălie, a găsit casa de bani deschisă, iar deasupra ei chelle. Fiul d-lui Ali Carjall avea obiceiul să lase chelle de la casa de bani în prăvălie, într'un raft. Lipsește din casă suma de 7.000 lei.

### Enescu la Academie

Compozitorul extrem de merituos care a dus falma țării noastre dincolo de hotare, George Enescu, a fost ales membru de onoare al Academiei Române.

Încă un cuvânt ca bătrâna instituție de cultură, a noastră, să ne fie mai simpatcă...

### Rezultatele războiului sub-marin

Marina de comerț a aliaților a pierdut din cauza războiului în anul 1915, 47 de vapoare, cu un tonaj de 108.232 tone.

Sub-marinele au scufundat, 26 vapoare, cu 56.345 tone, minele sub-marine sau sub-marinele au pricinuit pierderea a 2 vase cu 1.131 tone, minele a 9 vapoare cu 16.165 tone, cruciatorele a 9 vapoare cu 31234 tone, și în fine un vas de 957 tone a fost înecat de un zeppelin.

### Descoperirea unui cadavru în pădurea Hasancea

Parchetul a fost anunțat azi dim, că în plantația dela Hasancea a fost găsit ieri la orele 3 p.m. cadavruul unui om în etate de 45 ani care era strangulat de un pom. Până acum nu se poate ști încă dacă e vorba de o sinucidere sau de o crimă, Fața cadavruului este intrată în putrefacție și aceasta îngreunăză facerea unei constatări.

### Fuziunea conservatoare la Constanța

"Adevărul" publică un interviu cu d. Aurel Vulpe evocat din localitate printre a cărui rânduri găsim:

Un fapt de netăgăduită importanțe este deplina concordanța asupra acțiunii comune, dintre cele două partide conservatoare din Constanța, odata cu înjghebură Federăției unioniste. Fuziunea conservatoare a venit astăzi să consfințească această unitate de vederi și de acțiune, strângându-ne în mod sincer și lojal, în jurul steagului care ne va duce la victorie.

Firește că, întregirea partidului conservator din localitate, în condițiunile anunțate mai sus, nu prea convine unora, din tericre foarte puțin la număr. Acesta sunt în primul loc fracțiunea Marghilomanistă și alții câțiva cari văd că, le scapă terenul de sub picioare și cantă zădărnice să turbure armonia ce există între cele două partide fuzionate.

